

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. július 21.

Péntek

Első évfolyam, 59. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rákóczi Ferenc-utca 5 szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2.
Ára 2 fillér

Artatlanul halálra ítélve.

A nagy feladat.

A szocialis forrongás, mely manapság már át és átjárta a társadalom minden rétegét, mindjobban érezteti a hatását a magyar államiságot s társadalmat dirigáló eszmékben. Ott tartunk már, hogy el sem tudunk képzelni szocialis reformot, törekvést és törvényt anélkül, hogy abban a munkások érdekeinek megfelelő intézkedés foglaltatnánk. És ez nagyon helyesen van így, mert jogot és kenyeret követel a nép, és ezt neki megadni olyan kötelesség, amelyet egyaránt parancsol a humanitás és a közérdek.

A szocialis reformok, melyekről újabban szó van náunk, tele vannak a munkás ember, a szegény ember érdekének istápolásával, a szocialis programmon vörös fonalként húzódik végig a nagyszabású terv: Magukhoz emelni a jogtalan és vagyontalan népet, sanyaru során enyhíteni, sérelmeit orvosolni.

Mi magyarok e teren a munkáspolitikai terén nem járattan uton haladunk előre, a szocialis reformok, melyeknek a megoldására szántuk a legközelebbi jövőt, külföldön már régóta megvannak, áldásos hatásuk odakünn már esztendőök óta érezhető a közgazdasági fellendülésben és a társadalmi konszolidációban. Beigazolást nyert a nagy tétel, hogy minél többet valósít meg valamely ország a szociáldemokrácia programjából, annál közelebb hozza, a nemzetköziségre esküvő proletárokat a hazához és a társadalmi rendhez. Nehány évtized előtt még állam és társadalmi rend halálos ellenségként állott szemben Francia- és Németországban a szociáldemokráciával. Ma a proletár képviselők a legnagyobb ellenzékét képezik mindkét, mint a parlamentben és a kormányokkal karöltve, a főnálló társadalmi rend keretei-

ben alkotnak asszimilálódnak és meghajolnak az ország összességét érdeklő követelmények előtt, még ha azok a tőke és hadsereg malmára hajtják is a vizet. —

Odakünn senkinek eszébe sem jut a szervezett munkásságtól félteni a hazát, mert bebizonyosodott, hogy mi helyt jogot adtak a népnek, a mely a piros lobogóra esküszik az jóra való és megbízható polgárává lett a hazának. Az osztrák szociáldemokrata kongresszuson, melyet legutóbb Bécsben tartottak, Ausztria szociálistáinak vezére, Dr. Adler rendkívül érdekesen fejtegette, hogy áldás lenne a szociáldemokráciára nézve, ha minden egyes elvtárs katoná lenne, mert a hadseregnél hűséget, tisztességet és fegyelmet lehet tanulni.

Odakünn nem jut eszébe senkinek a szociálistákat hazátlanoknak vagy hazaárulóknak nevezni, mert ezt az ósdi vádat megcáfolták ők abban a pillanatban, a mikor ingyen iskolát adnak nekik és megfelelő munkás törvényeket létesítettek számukra. Erre az utra kell lépnie Magyarországnak is ennek szolgál egyik biztosítékául az a szocialis program, amelyik az új arra alkotó erejét esztendőökön keresztül fogja igénybe venni.

Abban a percben, mi helyt rálépünk arra az utra, hogy a szociáldemokrata programnak nem utópisztikus részét megvalósítsuk, megszűnt Magyarországon is a szociáldemokrácia veszedelmes volta és milliónyi megbízható öntudatos állampolgárral szaporodunk.

Ezt az utat jelöli ki nekünk is, épen úgy mint a többi kulturálmának a haladás törvénye és valóban csak ez az ut az, amely az ország gazdasági és társadalmi fellendüléséhez vezet. Lejárt a szükkebiúség és elfogultság ideje, le kell dölnie a válaszfaloknak, a

melyek a társadalmi osztályok között vannak és a melyeket az 1848. nem tudott ledönteni, ellenben azóta a látókörű spieszbürger politika nagyra növelt ismét. Nagy megnyugtatóra szolgálhat mindenkinek, hogy végre elérkeztünk ide a szocialis reformok küszöbéhez. Ezzel megoldjuk a magyar állam és társadalom végleges megerősödésének problémáját, megoldjuk sokkal alaposabban mintha például a nemzeti kérdést oldanók meg, mert manapság nem a politika, nem a nemzetiesség, nem a fejhiúság mozgatja a tömeget, hanem a kenyér. Adjuk meg a kenyeret, minél többet, minél fehérebbet és ezzel századokra kiható szolgálatot teszünk Magyarországnak.

Ki akar ingyen hirdetni ?

Akinek eladó földje, háza, szőlője van, vagy aki venni akar házat, szőlőt, földet, annak ingyen hirdetünk lapunkban mindaddig, míg vagy a vétel vagy eladás nem sikerül. — Lapunkat minden megjelenés alkalmával több ezren olvassák, mivel egyik legelterjedtebb a többi lapok közt, tehát a hirdetés föltétlen biztos sikert érhet el a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mivel a hirdető nem dobja sárba pénzét semmiesetre, mert addig egyetlen fillért sem kell neki fizetni, míg eladó vagy vevő szándéka nem sikerült, csak az elért siker után kell alig egy csekély százalékot fizetni, míg ha az eladás nem sikerült, akkor egyetlen fillért sem tartozik fizetni. Így tehát nincs veszteni való egyetlen fillér sem. Hirdessen mindenki lapunkban, nem fogja megbánni, mivel mi ingyen hirdetünk. — Mi elvállaljuk azonkívül házak, szőlők és földek eladását.

„Független Ujság” szerkesztősége
Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. a.

Makulatura (csomagoló ujság)
kapható szerkesztőségünkben.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb
szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára
EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában C S O N G R Á D O N. (Szivák-tér.)

HIREK.

— **Ki a kisiparos?** A kereskedelmi miniszter egy fenforgó ügyből kifolyólag most eldöntötte, hogy ki nevezhető kisiparosnak. A miniszter szerint csak az a kisiparos, akinek sem inasai sem legényei nincsenek, aki tehát egy-maga folytatja a mesterségét. Minekutána pedig ez a kissé különös döntés megtörtént, az is nyilvánvalóvá lett, hogy a vasárnapi munkaszünet ideje alatt csakis kisiparosoknak van joguk dolgozni. Azok az iparosok, a kiknek inasai és legényei vannak, ipari munkát a munkaszünetes időben még a saját lakásukon sem végezhetnek.

— **Katonai lovak kiosztása.** A katonai lovak létszámából kisorsolt kancákat a kiscgazdák között osztják ki kedvezményes árban. Ez idén a kiosztást a Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület fogja végezni.

— **Látható napfolt.** Hogy szabad szemmel — persze homályosított üvegen — láthatók legyenek a nap foltjai amelyek a naptömegben dúló ektromos viharok következtében keletkeznek, az a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Ez év áprilisában jelentek meg egutóbb a napfoltok, most ismét két nagyobb folt tűnt fel a nap felületén.

— **A tizenegy éves elhagyott asszony.** Emlegettük már a new-yorki 11 éves Stark Léna esetét. A kis Stark Léna „hütlén elhagyás” címén beperelte Finelite Jakab házügynököt, akiről azt mondja, hogy hitese ura. A második tárgyalást részben zárt ajtó mögött tartották meg s ekkor a 11 éves Léna már nemcsak asszonynak, hanem anyának is vallotta magát s a törvényszéki orvos szerint is áldott állapotban van. Az orthodox rabbi anyakönyvében január haváról egyetlen házassági bejegyzés van, de az is igen hiányos s a zsidóul irt nevek nem egyeznek meg teljesen a vádolt férfi nevével. Léna pedig 16 évesnek van bevezetve. Mindezek dacára a rabbi, valamint a korcsmáros, akinek a lakásán történt az állítólagos esketés, azt vallják, hogy a menyasszony a jelenleg panaszos Stark Léna volt s a vőlegény Finelite. Letartóztatás a bonnyolult ügyben eddig még nem történt, de valószínű, a leány anyja kerül első sorban erre a sorsra, mert mind nyilvánvalóbbá tűnik fel, hogy ő a leányával „bussinest”

akart csinálni s a gazdag Finelite szemelte ki áldozatul, noha ez kereken megtagadja a neki tulajdonított hitves-társi állapotot, de különösen az apaságot. —

— **Ártatlanul halálra ítélve.** Winchesterben a minap hajtották végre a halálos ítéletet egy skót gyalogos ezred közlegényén, aki egy munkással kegyetlen módon meggyilkoltak egy leányt. Mind a kettő az utolsó pillanattig hangoztatta ártatlanságát, mindhiába. A vesztőhelyen azonban izgatottságtól reszkető hangon így szólt a katona. „Bevallom, hogy a gyilkosságban eegédkeztem. A munkás szívébe remény szállott, hogy társának e vallomása alapján neki megkegyelmezzék, arra kérte hát bírót, hogy az utolsó pillanatban legalább öt percig hagyják beszélni. Még a mikor a fehér leplet arcára borította a hóhér, akkor is ártatlanságát hangoztatta. A következő pillanatban a hóhér elvégezte a kötelességét. Egész Skóciában nagy az izgalom, hogy a szerencsétlen munkást nem hallgatták meg, holott mindenki megvan győződve arról, hogy a munkás ártatlan volt s a katona követte el a gáztettet.

— **Tűz.** Kedden délután Deák Ferenc-utca 11. szám alatt egy szalmás félszer kigyuladt. Melyet a gyors segítségnél csak nagynehezen lehetett eloltani. A tüzet játszó gyermekek okozták.

— **Pénzt jelzálogkölcst** (már 300 koronát is) 50 évre 100 korona után 4 korona 90 fillér tőkekamat visszafizetés mellett közvetít ifj. Fazekas Antal és Társa Szentesen (új csendőrlaktanya mellett.) Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczy Ferenc-utca 5. Herkeváros.

CSARNOK

Van nékem egy szép szeretőm.

Van nékem egy szép szeretőm,
Csikés, bodros varróleány
Maga jár az utcán végig,
Nem kíséri gardedám.
Az orcája mint a csipkés
Kis köténye oly fehér
És ragyogó két szép szeme
Minden kincsénél többet ér!

Reggel ha megy, este ha jön
Az utcán én kísérem;
Ki is kapom tőle érte

Minden este a bérem :
Egy pár csók a kapu ajatt
Nagy titokban elcsattan.
És azután hazamegyünk
Mind a ketten boldogan !

Egy nő bosszúja.

(Folytatás 28.)

— Gilbert igen megváltozott, jegyzé meg Eszter néne? Nem úgy véled te is, Norina? Nem oly barátságos és őszinte, mint máskor.

— Mondhatnám, hogy felette szeszélyes, felelt Thorndyke. Barátságos és őszinte, e két kifejezést Gilbertre csak utoljára alkalmaznám. Különben nem rossz ember, az öreg Gilbert, azonban iszonyu kotnyeles — nem úgy vélekedik kegyed is, miss Bourdon?

— Nekem igen tetszik mr. Gilbert, viszonozá miss Bourdon, és én kellemes férfinak találom őt. Azt hiszem, nem volt ma jókedvében.

Fagyos, csillagfényes idő volt, midőn a joggyész a városba visszatért. Sebes léptekkel haladt és arcán sötét felleg honolt.

— Bárki mást, csak őt nem, bárki mást, csak őt nem, gondolta Gilbert keserűséggel. Ah, mr. Gilbert, vajjon nem volna e féltékeny magára a Canterbury énekesre is, ha azt a miss Bourdon társaságában találta volna! És Norina már szereti őt! Ez már megszokott dolog mr. Thorndyke Lőrincnél. Huszonhat éves, csinos alaku orr, kék szemek, bajusz és birtokában a new-yorki „arany fiatalság” hanyag indolentiájának. Mivel birt ezenkívül? De van-e még valamire szükség, hogy a női szívet megnyerjük? És Norina szíve a Lőrincé, örökre — örökre! Norina, Norina, oh ha rá gondolok arra, hogy ő Thorndyke Lőrinc hatalmába fog esni!

Igen, Norina az ő hatalmában volt, szerette őt. Avagy nem volt-e ez oly regényes, épen úgy, a mint az kedvelt beszélőiben leírva van, az első találkozás, midőn a sors vérvérően és megsebesítve Norina lábához vetette? Nem volt-e az örök időkre a szívébe vésvé, — e festmény, a melynek fényét, élénkségét az idő el nem homályosíthatja? A dolog így történt:

November harmadikának délutánja volt, midőn miss Bourdon, Kent-Farmból könnyű kocsin a városba hajtatott, hogy az mr. Gilbert által rendesen küldött váravárt csomagot a postáról elhozza. Az idő reggel óta sötét és szeles volt. Megkapvan csomagját, néhány kereskedőhöz, s ösmerősehez látogatott el, s még mielőtt hazaérkezett, este lett. A halvány hold rongyos felhő tömegek közt bujdokolt és a vihar üvöltött az utakon. Elhagyatott, barátságtalan utazás volt ez, de a vén állat a kocsi előtt alvása sem tévesztette volna el az utat és Norina dalolni kezdett. Alig volt már egy negyed mértföldnyire a hazuktól, midőn a ló füleit hegyezni kezdé, s nyertve, egy az uton mozdulatlanul fekvő homályos hosszú alak előtt félénk reszketéssel megállott. Norina

Ház eladás

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház főúton, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott ültetvényből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy

sz. Herkeváros. Rákóczy Ferenc-utca 5 sz. Herkeváros.

kihajolva a kocsiból, letekintett. Egy férfi a jakját meredten és némán arcon fékve, látta az uton hevenni.

(Folyt. köv.)

Lapkihordó fiuk keresteknek
lapunk terjesztésére.

Valódi szegedi édes Rózsa-paprika fel-
tűnő olcsó árban megrendelhető ZENKE
ZOLTÁNNAL Szegeden.

Mindenféle gyümölcs-cefre a leg-
magasabb árban megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében
Szentes, II-ik t. 321 sz.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

Czukrászat megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni
hogy a múlt év folyamán a Félegy-
házi-ut 23. szám alatt, özv. Konez
Antalné házában főnnállott

cukrászatomat

Tekulics Mihály ur Szentesi-kört 33
szám alatt levő házában újra meg-
nyitottam.

Kaphatók nálam naponkint friss
sütemények; ezenkívül lakodalmi,
keresztelői, névnapj és egyéb alkal-
makra megrendeléseket elfogadok s
azokat jutányos árak mellett a leg-
pontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve vagyok
teljes tisztelettel

Dreer István
cukrász

Tanulónak

egy ügyes fiu kerestetik Szentesre. Teljes
ellátást és ruházatot kap

Tóth János
szabóiparosnál.

Szentes, II-ik tized 321. szám.

Szerkesztőségünkben is lehet jelentkezni.

Ki akar olcsón földet vásárolni ?

Kunszentmárton határában egy tagban
levő 62 hold első osztályu sik egyenes feke-
te talaju szántóföld a rajta levő idej ter-
messel nagyon kedvező fizetési feltételek
mellett **sürgösen** eladó. Van rajta két
szobás lakás konyhával, éleztárral, külön
cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló
és ól, sertézhizlálóval. Ára csak a körülmé-
nyek miatt 17000 forint. Máskülömben 20
ezerforint volna a rendes ára, már arról is
lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank
15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra.
A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell
csak most kifizetni, a többi pedig maradhat
ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkez-
zennek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer-
kesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Her-
ke-malom közelében.

„Független Ujság” szerkesztősége

Két kitűnő fajú fejős tehén és két idej
faj kanca borju sürgösen eladó. Bővebb fel-
világosítást nyújt Jókai Mór-utca 3 szám
alatti vendéglős.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu-
datni, hogy a Piac téren Holló házban levő
fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan-
azon épület sarokhelyiségébe (volt „Othón”
szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkal-
lommal mindennemű árut leszállított áron
árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-,
üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. —
Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitel-
ben. Hajlított nádszékék. Legjobb minőségű
gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és
lactok jutányos árakon. Vízmentes ponyvák
tülhalmozás folytán gyári áron eladotnak.

Üvegezés, képkerekészítést gyors és pon-
tos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piac tér, „Othón” szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvé-
tetik tanulónak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő,
mintegy 46 ksz. hold első o.
fekete talaju szántó föld tanya-
épületekkel s feleterméssel együtt
kedvező fizetéssel sürgösen el-
adó. A vételhez 5500 frt elég.
— Bővebb felvilágosítást nyújt
Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Alföld legiobb versenyképes rosta-gyára.

== SZAMOSKOZI LAJOS ==

szóró-rosta gyári műhelye Szentesen,
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső
rendű szóró-rostái négyféle kivitelben, a
mely minden gyári vagy akármilyen másfajta
rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, min-
szilárd összeállítás és erős szélhajtás tekin-
tetében. Gyors munka és pontos tisztításban
utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabb javított és
átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazda-
közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta
miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az
egész vas szerkezet a faalkotmányban ben-
foglaltatik s így semmiféle akadály munka-
közben elő nem fordulhat, míg a másfajta
rostaknál könnyen meg eshetik, rendkívül
gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább
munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható.
Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és si-
keres működésért kezeskedik. Elvállalatnak
régie rosták kijavitása vagy újakért becsere-
lgetnek, Raktáron tart mindenféle rostarésze-
ket és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon-
tosan teljesítenek,

Kiadó lakás.

Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi
Ferenc-utca 5. szám a. házában 2 szép
szoba, konyha és 1 mellékhelyiség
igen jutányosan kiadó. A lakás azon-
nal is elfoglalható. Alku köthető Kec-
keméthy Szabó Kálmán szerkesztővel
a fenti szám alatt bármikor.

KERESEK nagyobb tehermentes föld-
birtokot vétele hosszabb évi
törlesztésre. Kecskeméthy Szabó Kál-
mán.

== IGYUNK ==

naponta kétszer egy kis pálinkás po-
hárral Zenke-féle

BARÁT-ITAL.

gyomor erősítő, étvágy gerjesztő és
emésztést elősegítő italt.

Ezen kitűnő ital kapható Csongrádon
Schwarz Szidónia, Tekulics Imre üzletében és
„Szt. Rókus” gyógyszerárban. K. Félegy-
házi Borbényi Gyula, SZENTESEN Szape Karoly
üzletében.

I üveg ára 80 fillér.

Italmérőknek ajánlom kipoharazás-
ra 1 literes üvegekben.

Különösen jó hatása kevés moz-
gásu egyéneknek. Megrendelhető 1
literes üvegben a készítőnél is.

Levél cím Zenke Zoltán, Szeged.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értékezhetnek Szerkesztőségünkben.

HIRDETÉSEK

felvetetnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhető mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folton a legszebb ujdonságok.

ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kertje együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítjuk minél előbbéletünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módozat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások
Járadék biztosítások:
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre:

Családi biztosítások:
Életbiztosítások halálesetre
Vegyes biztosítások élet és halálesetre:
Biztosítások két ember-életre

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzalogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközözendő helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtható kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzaciós) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számítottatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.